



市民生计关大计 百姓事情牵真情

烟台工伤保险参保人数达169.1万人 4类人员可单险种参加工伤保险



YMG全媒体记者
张孙小嫫
实习生 孙笑涵
通讯员 商良 摄影报道

对工伤认定结论不服怎么办？在两个单位同时从业能享受两方的工伤保险吗？……昨天，由烟台市人社局主办的“走进奔跑者——栉风沐雨 与您同行”《工伤保险条例》颁布实施20周年主题宣传活动在莱山区祥隆社区举行。

昨天，活动现场热度高涨，工作人员与市民积极互动，发放宣传手册，耐心讲解答疑。“我在下班途中发生了交通事故，对方全责，能算工伤吗？”市民刘女士向工作人员咨询。

“主要有9大类情形可以认定为工伤或视同工伤。”工作人员立刻找到相关宣传页，解答道，“在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。您这个情况是符合工伤认定的情况之一的。”

据了解，截至2023年12月底，全市工伤保险参保人数达到169.1万人。“工伤保险，愿天下无伤”，本次活动旨在唤起社会各界对工伤预防

市民关注工伤认定程序

职工发生工伤后，应该由单位还是个人进行工伤认定申请，有无时间限制？对于市民关注的工伤认定程序，工作人员介绍，应当由所在单位自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内，向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。遇有特殊情况，经报社会保险行政部门同

意，申请时限可以适当延长。若用人单位未按规定提出工伤认定申请的，工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内，可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。

的更多关注。今年以来，烟台人社牵头发挥工伤预防联席成员单位作用，行政统筹、上下联动、一体推进，举办20多次工伤预防宣传和培训活动，通过进区市、进园区、进车间、进校园等形式开展丰富多彩的活动，切实把工伤预防作为工伤保险工作的优先事项。

4类人员可单险种参加工伤保险

符合签订劳动合同情形且与家政企业签订服务协议的人员)。工作人员提醒，工程建设项目参加工伤保险按照国家和省有关政策规定执行。用人单位不得将应依法参加社会保险的职工改为单险种参加工伤保险。劳务派遣单位应遵守《劳务派遣暂行规定》，依法与被派遣劳动者订立书面劳动合同，并按规定参加社会保险，不得单险种参加工伤保险。

特定从业人员在两个或者两个以上单位同时从业，咋办？工作人员答复，各从业单位可按照规定分别为特定从业人员缴纳工伤保险费。特定从业人员若发生工伤，由受到伤害时工作的单位依法承担工伤保险责任。

烟台工伤保险参保人数达169.1万人

工伤保险工作是一项重大的民生工程，将开展更加丰富多样的宣传教育工作，切实提升广大劳动者的工伤预防意识和能力。

工伤保险工作是一项重大的民生工程，将开展更加丰富多样的宣传教育工作，切实提升广大劳动者的工伤预防意识和能力。

莱山区1所小学及1栋新建教学楼将投用

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 徐飞 摄影报道)近日，记者走进烟大附小新建设教学项目施工现场，工人们正顶着烈日施工，现场忙碌有序。“目前，学校教学楼和运动场建设已经完成，我们正在进行弱电设备安装调试和工程收尾等工作，按照既定目标，近期正式移交校方。”项目负责人说。

烟大附小新建设教学项目位于莱山区清泉路东侧，烟大附小院内。项目规划总建筑面积约4400平方米，地上四层，增加12个标准教室、8个活动教室、1个多功能报告厅，扩建现有餐厅。项目交付后，可增加500多个学位，提高校区的功能性和承载力，进一步扩大优质教育资源的覆盖面。

莱山区山之韵小学施工建设也已进入了尾声，近期移交给校方。项目位于山之韵小区，规划总用地面积约40亩，建筑面积约11500平方米，办学规模为30个教学班，可容纳1350名学生。投入使用后，将满足周边小区的教育硬件需求，进一步缓解学位紧缺、化解大班额问题。“我家就在学校后面，孩子在这儿上小学，既方便又省心。”山之韵小区业主翟女士表示，她在自家就能看到施工现场，见证了学校一步一步成长，十分期待学校正式投入使用。

增进民生福祉是发展的根本目的。近年来，莱山区聚焦群众关心关切，加速推进学校建设工作，不断完善全区教育基础设施，办好优质均衡教育。截至目前，已建成莱山实验中学、第六小学等中小学14所，渔人码头笼式足球场、万光府前花园小区东侧笼式足球场等社区足球场6个，第二实验幼儿园等幼儿园8所。“未来，我们将推动基础教育设施进一步完善，打造更多‘家门口的好学校’，助力全区教育事业高质量发展。”莱山区住房和城乡建设局项目负责人说。



新建商品房网签、预售资金监管系统升级

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 岳宏杰)记者近日从烟台市住房和城乡建设局、烟台市住房保障交易中心获悉，烟台市新建商品房网签系统和预售资金监管系统在全面升级改造后正式上线运行。

烟台市新建商品房网签系统升级后，购房人可“一房一码、

扫码购房”。每套商品房在测绘阶段根据不动产单元代码生成唯一的“安居码”，安居码将贯穿商品房的全生命周期。购房人在购买房屋时只需扫描“安居码”即可知道该商品房的面积、单价、总价、监管账号等相关信息，从而实现房源信息的透明化和购房流程便捷化。网签系统采

用智能POS机收存预售资金，通过银行系统和网签系统的对接，实现资金监管到户，确保预售资金的专款专用和安全性。网签系统合同采用电子签章方式，为购房者提供更加便捷、安全的签约体验。新升级的预售资金监管系统亮点也不少，实现了专户专存、专款专用，预售资金三方共

管，统一账户命名规则，并引入了智能监管和预警机制。此外，系统能够自动识别监管标准，自动计算监管额度，自动识别拨付节点和拨付比例，大大提高了监管准确性和效率；设置多项自动预警功能，及时发现并处理潜在风险，有效减少人工干预带来的不确定性，为房地产市场稳健发展保驾护航。